



11 ноября ушла из жизни
**НОРЕЦ ВАЛЕНТИНА
ХАРИТОНОВНА.**

почётный гражданин города Новокузнецка, отличник народного просвещения, заслуженный учитель РФ, председатель Совета ветеранов педагогического труда, член Совета старейшин при администрации города Новокузнецка.

Валентина Харитоновна родилась 16 марта 1938 в Новокузнецке. После окончания школы № 1 (1955), а затем Сталинского педагогического института (1960) преподавала в школах Прокопьевска и Новокузнецка. Работала учителем русского языка и литературы, являлась организатором внеклассной работы в школах № 26, 37 и 9.

С 1975 года на протяжении 27 лет занимала должность заместителя председателя комитета образования и науки администрации города Новокузнецка.

Её знают как профессионального руководителя, хорошо знающего и умело реализующего принципы образовательной политики в городе.

Валентина Харитоновна всегда поддерживала любое творческое начинание: создание учреждений нового типа, развитие инновационных процессов в образовательных учреждениях, внедрение в практику новых педагогических технологий и дидактических систем. При её непосредственном участии было разработано и успешно освоено несколько программ развития образования города Новокузнецка, созданы экспериментальные образовательные площадки. Под постоянным контролем Валентины Харитоновны находились оснащение учреждений и совершенствование их материально-технической базы. При её участии образование города всегда было на высоте.

В 2002 году Валентина Харитоновна вышла на пенсию, но осталась верна школе: продолжила педагогическую деятельность в МБНОУ «Гимназия № 44», работала учителем русского языка и литературы. Её ученики получили высокую мотивацию к изучению родного языка, были безупречно подготовлены к самостоятельному общению со словом.

Стаж работы Валентины Харитоновны в отрасли составляет 46 лет.

В 2006 году В.Х. Норец возглавила городской Совет ветеранов педагогического труда. И вновь, как всегда, глубоко выникла в проблемы, волнующие ветеранов, стала активно их решать.

Под её руководством Совет стал тесно взаимодействовать с учреждениями образования, уделять большое внимание патриотическому воспитанию молодежи. При непосредственном участии Валентины Харитоновны во всех образовательных учреждениях города проходили ежегодные уроки Мужества, часы Памяти. В зоне её внимания был и Музей народного образования города.

Норец Валентина Харитоновна была человеком с активной гражданской позицией. Она всегда с удовольствием знакомилась с современными педагогическими технологиями, успешно использовала их в своей деятельности, являлась членом Совета старейшин при администрации города Новокузнецка.

За свою работу Валентина Харитоновна была отмечена государственными наградами и званиями: в 1993 году ей было присвоено звание «Заслуженный учитель РФ», награждена знаком «Отличник народного просвещения» (1981), медалями Кемеровской области «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени (2004), «70 лет Кемеровской области» (2013).

19 июня 2020 года решением Новокузнецкого городского Совета народных депутатов В.Х. Норец было присвоено звание «Почётный гражданин города Новокузнецка».

Валентина Харитоновна была замечательной, яркой личностью, оставившей весомый след в истории нашего города и всего Кузбасса. Светлая память о ней навсегда останется в наших сердцах.

Глава города Новокузнецка С.Н. Кузнецов, администрация города Новокузнецка, депутаты парламента Кузбасса и Новокузнецкого городского Совета народных депутатов, Коллегия администрации города Новокузнецка, почётные граждане города Новокузнецка и Кемеровской области, Герои Кузбасса, Совет старейшин при администрации города Новокузнецка, городской Совет ветеранов войны и труда глубоко скорбят в связи с кончиной Норец Валентины Харитоновны и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной, разделяя горечь невосполнимой утраты.

Комитет образования и науки администрации города Новокузнецка глубоко скорбит по поводу кончины председателя совета ветеранов педагогического труда, отличника народного просвещения, заслуженного учителя Российской Федерации, члена совета старейшин при главе города Новокузнецка, почётного гражданина города Новокузнецка

ВАЛЕНТИНЫ ХАРИТОНОВНЫ НОРЕЦ
(16.03.1938 – 11.11.2023).

Валентину Харитоновну знали как профессионального руководителя, хорошо знающего и умело реализующего принципы образовательной политики в городе.

Валентина Харитоновна проработала в сфере образования 46 лет, из которых 27 лет занимала должность заместителя председателя комитета образования и науки администрации города Новокузнецка. При её непосредственном участии произошли значительные изменения в образовательной сфере города.

Валентина Харитоновна была человеком с активной гражданской позицией и в 2006 году возглавила городской Совет ветеранов педагогического труда. Совет стал тесно взаимодействовать с учреждениями образования, уделяя большое внимание патриотическому воспитанию молодежи.

Благодаря своему опыту, знаниям, целеустремленности, высоким морально-этическим принципам Валентина Харитоновна пользовалась у коллег и горожан заслуженным авторитетом и уважением. В 2020 году удостоена звания «Почётный гражданин города Новокузнецка».

Выражаем искренние соболезнования родным и близким, всем, кто знал и любил Валентину Харитоновну. Светлая память о ней навсегда останется в наших сердцах, а её имя – в истории нашего города.